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Переведення ерівни ів за ладів
охорони здоров’я на онтра тн форм
тр дово о до овор

Відповідно до статті 16 Основ за онодавства У -
раїни про охорон здоров’я (в реда ції за онів № 3611-
VI від 07.07.2011 та № 694-VII від 19.11.2013) ерів-
ни и державних, ом нальних за ладів охорони здо-
ров’я призначаються на посад шляхом ладання з
ними онтра т стро ом від трьох до п’яти ро ів. Я що
після за інчення стро дії онтра т тр дові відно-
сини фа тично тривають і жодна із сторін не вима ає
їх припинення, дія онтра т вважається продовженою
відповідно до за он . Порядо ладання онтра т з
ерівни ом державно о, ом нально о за лад охо-
рони здоров’я та типова форма та о о онтра т за-
твердж ються Кабінетом Міністрів У раїни.

Та им чином, з 1 січня 2012 ро За оном У раїни «Про
внесення змін до Основ за онодавства У раїни про охорон
здоров’я щодо дос оналення надання медичної допомо и»
від 07.07.2011р. запроваджено онтра тн форм тр дово о
до овор з ерівни ами державних і ом нальних за ладів
охорони здоров’я.

Врахов ючи, що в азана за онодавча норма є порівняно
новою, досі залишається дис сійним питання щодо пере-
ведення на онтра тн форм тр дово о до овор оловних
лі арів, я і б ли призначені на цю посад до 2012 ро .

Виходячи з цьо о, питання переведення на онтра т
оловних лі арів, я і працюють на мовах безстро ово о
тр дово о до овор , б ло предметом роз ляд на президії
Львівсь ої обласної ор анізації профспіл и працівни ів
охорони здоров’я.

За рез льтатами цьо о роз ляд висловлена позиція, що
переведення на онтра тн форм тр дово о до овор
ерівни ів державно о чи ом нально о за лад охорони
здоров’я, призначених до 01.01.2012р., можливе лише за їх
з одою, ос іль и є по іршенням істотних мов тр дово о
до овор . Відповідне звернення с ероване постійній омісії
Львівсь ої обласної ради з питань охорони здоров’я,
материнства та соціально о захист .

Частиною третьою статті 21 Коде с за онів про працю
У раїни онтра т визначається я особлива форма тр дово о
до овор , в я ом стро йо о дії, права, обов’яз и і відпо-
відальність сторін (в том числі матеріальна), мови мате-
ріально о забезпечення і ор анізації праці працівни а, мови
розірвання до овор , в том числі достро ово о, мож ть
встановлюватися одою сторін.

Ос іль и з оловними лі арями за ладів охорони здоров’я,
я і прийняті на робот до 1 січня 2012 ро , ладено тр дові
до овори на невизначений термін, то пере ладання їх на
стро ові тр дові до овори формі онтра тів значно по ірш є
їх тр дові права, послаблює соціальний та правовий захист.

Виходячи з цьо о, Львівсь а обласна ор анізація проф-
спіл и працівни ів охорони здоров’я У раїни підтрим є т
позицію, що ерівни и за ладів охорони здоров’я не зо-
бов’язані ладати онтра т, я що їх призначено на посад
до 1 січня 2012 ро . Контра т з та ими ерівни ами може
б ти ладено ви лючно за з одою сторін. Контра т не може
містити мов, я і призвед ть до по іршення становища ерів-
ни а за лад охорони здоров’я порівняно із за онодавством
про працю.

Врахов ючи, що відповідно до статті 58 Констит ції У раїни
за они та інші нормативно-правові а ти не мають зворотньої
дії часі, а норма частини 9 статті 16 Основ (в реда ції
за онів № 3611-VI від 07.07.2011р. та № 694-VIIвід
19.11.2013р.) стосовно ладання з ерівни ами державних
та ом нальних за ладів охорони здоров’я онтра тів є
по іршенням їх тр дових прав, вимо и щодо пере ладання
діючих безстро ових тр дових до оворів з оловними лі арями
в односторонньом поряд , можна вважати безпідставними.

При цьом діюче за онодавство, я в статті 16 Основ, та
і в постанові КМУ№170 від 19.03.1994р. «Про впоряд вання
застос вання онтра тної форми тр дово о до овор »,
передбачає ладання онтра т саме при прийнятті
(найманні) на робот .

Крім то о, За оном № 694-VII від 19.11.2013р. б ло
об мовлено наявність о ремо о поряд ладання онтра т
з ерівни ом державно о, ом нально о за лад охорони
здоров’я та типов форм та о о онтра т , що затвер-
дж ються Кабінетом Міністрів У раїни. На даний час та і
нормативно-правові а ти не прийняті.

Крім то о, з метою недоп щення різно о тра т вання за-
онодавства та пор шення прав оловних лі арів Міністерств
охорони здоров’я У раїни направлені пропозиції до прое т
постанови Кабінет Міністрів У раїни, я ою визначається

порядо ладання онтра т з ерівни ами державних та
ом нальних за ладів охорони здоров’я та типова форма
онтра т , чіт о за ріпити в те сті останньої арантію недо-
п стимості переведення на онтра тн форм тр дово о
до овор ерівни ів за ладів охорони здоров’я, я і б ли
призначені на цю посад до 1 січня 2012 ро . Відповідні
пропозиції подавалися та ож і раніше в рам ах п блічно о
об оворення прое т постанови.

Впровадження індивід ально о
ліценз вання професійної діяльності
медичних працівни ів

На засіданні президії Львівсь ої обласної ор ані-
зації професійної спіл и працівни ів охорони здоров’я
У раїни б ло роз лян то питання щодо впровадження
обов’яз ово о індивід ально о ліценз вання профе-
сійної діяльності медичних працівни ів.

Зо рема, відповідно до прое т за он «Про за лади
охорони здоров’я та медичне обсл ов вання» (стаття 12)
передбачається, що забезпечення я ості медично о
обсл ов вання здійснюється шляхом ліценз вання
професійної діяльності медичних працівни ів, ліценз вання
осподарсь ої діяльності сфері охорони здоров’я, а ре-
дитації за ладів охорони здоров’я, сертифі ації систем
правління я істю медичної допомо и в за ладах охорони
здоров’я та стандартизації медичної допомо и. Ліценз вання
професійної діяльності лі арів здійснюється центральним
ор аном ви онавчої влади, що забезпеч є форм вання
державної політи и сфері охорони здоров’я в поряд ,
затвердженом Кабінетом Міністрів У раїни, за часті
професійних ромадсь их ор анізацій медичних і фарма-
цевтичних працівни ів. Здійснення професійної діяльності
лі арями на території У раїни можливе за мови наявності
них відповідної ліцензії.

Вищев азана ініціатива подальшом б ла підтверджена
і підтримана та ож листі МОЗ У раїни від 28.04.2014р.№17/
10/671-14/11700, проте же рам ах роз ляд пропозицій
Уряд щодо пере ляд ліцензійних та дозвільних до ментів.

На президії б ла висловлена позиція, що запровадження
обов’яз ово о індивід ально о ліценз вання є недоцільним
та передчасним, та им, що не з одж ється із за оно-
давством про ліценз вання с б’є тів осподарсь ої діяль-
ності, і призведене до створення додат ових бюро ратичних
механізмів.

Та , відповідно до Основ за онодавства У раїни про
охорон здоров’я медична допомо а надається медичними
працівни ами, я і переб вають тр дових відносинах із
за ладами охорони здоров’я чи фізичними особами-під-
приємцями, я і здійснюють свою осподарсь діяльність на
підставі відповідної ліцензії з медичної пра ти и.

З ідно положень цивільно о за онодавства роботодавець
несе цивільно-правов відповідальність за ш од , спричинен
працівни ом.

Відта , запровадження індивід альної лі арсь ої ліцензії,
на д м обласної ор анізації профспіл и, с перечить я за-
альним нормам цивільно о за онодавства, та і положенням
За он У раїни «Про ліценз вання певних видів осподарсь ої
діяльності».

Крім то о, за ріплення на рівні за он обов’яз ової
індивід альної лі арсь ої ліцензії, без попередньо о чіт о о
та омпле сно о бачення правово о стат с та особливостей
та о о ліценз вання, напри лад, щодо процед ри
ліценз вання, ліцензійних мов, підстав видачі та
позбавлення ліцензій, перелі до ментів, необхідних для
отримання ліцензії, взаємозв’яз індивід альної ліцензії із
ліцензією з медичної пра ти и за лад охорони здоров’я
тощо, є просто передчасним.

Щодо забезпечення онтролю за я істю діяльності та
професійним рівнем лі аря, то на сьо одні та ий механізм
передбачений формі обов’яз ової періодичної атестації
лі арів.

Відповідне звернення із за важеннямищодо впровадження
індивід ально о ліценз вання професійної діяльності
медичних працівни ів с еровано Міністерств охорони
здоров’я У раїни.

Пам’ятаймо: наба ато ле шещось попередити, ніж пізніше
змінити.

Андрій ОЛІЙНИК,
завід вач відділ правової роботи та соціально о

захист ,

старший ви ладач афедри ор анізації
і правління охороною здоров’я ЛНМУ

ім. Д. Галиць о о

Правове забезпечення
діяльності закладів
охорони здоров’я

ПУЛЬС ПРОФСПІЛКИ

Санітарні норми
по�новому

30 травня 2014 ро , з момент п блі ації бюле-
тені «Офіційний вісни У раїни», наб ли чинності нові
Державні санітарні норми та правила «Гі ієнічна ла-
сифі ація праці за по азни ами ш ідливості та небез-
печності фа торів виробничо о середовища, важ ості
та напр женості тр дово о процес », затверджені
на азом Міністерства охорони здоров’я У раїни від 8
вітня 2014 ро № 248 (http://zakon4.rada.gov.ua/
laws/show/z0472-14).

Та ож цим на азом визнано
та ою, що не застосов ється
на території У раїни, «Ги ие-
ничес ая лассифи ация
тр да (по по азателям вред-
ности и опасности фа торов
производственной среды,
тяжести и напряженности
тр дово о процесса)», затверджена заст пни ом Головно о
державно о санітарно о лі аря СРСР від 12 серпня 1986 ро
№ 4137-86.

У новій Гі ієнічній ласифі ації праці дещо розширено
перелі фа торів, я і врахов ються під час проведення
атестації робочих місць за мовами праці, том числі для
підтвердження права працівни ів на піль и і омпенсації за
важ і та ш ідливі мови праці.

Визначено, що разі наявності повітрі робочої зони
пато енних мі роор анізмів (зб дни ів особливо небезпечних
інфе цій та інших інфе ційних захворювань) мови праці
працівни ів відносять до відповідно о лас без проведення
досліджень.

І. ШВЕЦЬ,

заст пни Голови Профспіл и

     Соцзахист

Допомога
на оздоровлення
Департамент е ономі и та рес рсно о забезпечен-

ня Міністерства охорони здоров’я У раїни на звернен-
ня щодо виплати матеріальної допомо и на оздоров-
лення біоло ам та біохімі ам ліні о-діа ностичної ла-
бораторії повідомляє: відповідно до п. 2 постанови
Кабінет Міністрів У раїни від 11.05.2011 р. № 524
“Питання оплати праці працівни ів станов, за ладів
та ор анізацій о ремих ал зей бюджетної сфери”
медичним і фармацевтичним працівни ам державних
та ом нальних за ладів ( станов) виплач ється допо-
мо а на оздоровлення розмірі посадово о о лад
під час надання основної щорічної відп ст и.

Посади біоло ів та біохімі ів
відносяться до професіо-
налів з вищою неме-
дичною освітою, що
не належать до ме-
дичних або фарма-
цевтичних посад.

Відповідно до п н т 4 пос-
танови Кабінет Міністрів У раїни від
30.08.2002 р.№ 1298 “Про оплат праці працівни ів на основі
Єдиної тарифної сіт и розрядів і оефіцієнтів з оплати праці
працівни ів станов, за ладів та ор анізацій о ремих ал зей
бюджетної сфери” та п. 5.11 Умов оплати праці працівни ів
за ладів охорони здоров’я та станов соціально о захист
населення, я і затверджені спільним на азом Мінпраці та
МОЗ У раїни від 05.10.2005 р. № 308/519, ерівни ам
бюджетних станов, за ладів та ор анізацій надано право
межах фонд заробітної плати, затверджено о ошторисах
доходів і видат ів, надавати працівни ам матеріальн
допомо , том числі на оздоровлення, с мі не більше ніж
один посадовий о лад на рі , рім матеріальної допомо и на
поховання.

Зазначені мови поширюються на всі ате орії працівни ів
за ладів охорони здоров’я, т. ч. біоло ів та біохімі ів.

Та им чином, питання щодо виплати матеріальної
допомо и на оздоровлення працівни ам бюджетної сфери
вре льовано чинним за онодавством.

При цьом форм вання обся ів фонд заробітної плати
працівни ів ом нальних за ладів охорони здоров’я
здійснюється самостійно місцевими ор анами влади при
форм ванні по азни ів видат ів місцевих бюджетів на
відповідний рі .

В.ДУДА,

дире тор Департамент

     Зміни
за онодавстві


